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問７  次の文章は，電気機器の損失に関する記述である。 

ａ  コイルの電流とコイルの抵抗によるジュール熱が    (ｱ)    であり，この損失

を低減するため，コイルを構成する電線の断面積を大きくする。 

交流電流が並列コイルに分かれて流れると，並列コイル間の電流不平衡から

この損失が増加する。この損失を低減するため，並列回路を構成する各コイル

の鎖交磁束と抵抗値，すなわち，各コイルのインピーダンスを等しくする。 

ｂ  鉄心に交流磁束が通ると損失が発生する。その成分は    (ｲ)    と    (ｳ)    の

二つに分類される。前者は，交流磁束によって誘導された電流が鉄心を流れて

ジュール熱として発生する。そこで，電気抵抗が高い強磁性材料や，表面を絶

縁膜で覆った薄い鉄板を積層した積層鉄心を磁気回路に用いて，電流の経路を

断つことで損失を低減する。後者は，鉄心の磁束が磁界の履歴に依存するため

に発生する。この    (ｳ)    を低減するために電磁鋼板が磁気回路に広く用いら

れている。 

ｃ  上記の電磁気要因の損失のほか，電動機や発電機では，回転子の運動による

軸受け摩擦損や冷却ファンの空気抵抗による損失などの    (ｴ)    がある。 

 

上記の記述中の空白箇所(ｱ)～(ｴ)に当てはまる組合せとして，正しいものを次

の(1)～(5)のうちから一つ選べ。 

 

 (ｱ)  (ｲ)  (ｳ)  (ｴ) 

(1) 銅損  渦電流損  ヒステリシス損  機械損 

(2) 鉄損  抵抗損  ヒステリシス損  銅損 

(3) 銅損  渦電流損  インダクタンス損  機械損 

(4) 鉄損  機械損  ヒステリシス損  銅損 

(5) 銅損  抵抗損  インダクタンス損  機械損 
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問８ 変圧器の一次側(巻数 1N )の諸量を二次側(巻数 2N )に換算した場合の簡易

等価回路の換算係数に関する記述として，誤っているものを次の(1)～(5)のうち

から一つ選べ。ただし，この変圧器の巻数比 1

2

N
N

を a とする。 

 

(1) 一次側の電圧は
1
a
倍 

(2) 一次側の電流は a倍 

(3) 励磁電流は a 倍 

(4) 一次側のインピーダンスは
2

1

a
倍 

(5) 励磁アドミタンスは
2

1

a
倍 
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